

全省农贸市场改造提升现场推进会昨在温召开 鹿城放心农贸市场成典型

商报讯(记者 胡超然 通讯员 叶雅梦)昨天上午,全省农贸市场改造提升现场推进会在温州召开,来自全省各市的市场监管局相关负责人与会。据悉,本次会议旨在通过对鹿城区农贸市场提升改造工作的考察交流,进一步加快推进全省农贸市场提升改造工作进程。

7月份,省政府办公厅发布关于《浙江省乡村级农贸市场建设的实施意见》。在昨天的会议中,省市场监管局相关负责人对《实施意见》进行了政策解读,明确了农贸市场公益性、民生性、社会性的定位和“到2021年底全省乡村级农贸市场力争全部建成星级农贸市场”的目

标任务,以及贯彻落实《实施意见》的八项具体工作措施。

会议期间,与会人员还实地考察了五星级文明规范市场鹿城区松台农贸市场的公益性做法和鹿城区市场监管局关于市场垃圾环保处理、“青蟹解绑”等长效管理经验,现场听取了鹿城区新南塘农贸市场结合历史文化街区建设,开展以豆腐博物馆为主题的“文旅市场”创建的相关介绍。

据了解,近些年温州市农贸市场改造提升一直以“软硬件双提升”为核心,近三年财政累计投入6000万元,撬动社会资金9.78亿元,全市改造

新建农贸市场450家,探索创新了农贸市场专业化托管、场内场外一体化监管、远程智慧监控等先进管理模式,积累了不少“温州经验”。

在昨天的推进会上,鹿城区市场监管局作为“温州经验”的典型代表,做了“高质量打造放心农贸市场新形象”的经验交流发言。该局相关负责人表示,鹿城区共完成省放心农贸市场建设16家,2019年放心市场创建任务5家。其中,松台农贸市场成为浙江省市监局发文认定的2018年度全省唯一一家“五星级文明规范农贸市场”。在创新,高品质打造农贸市场方面,鹿城区市场监管局一直走在前列,除了购进全

省首台有机垃圾资源化处理设备外,还在全区农贸市场率先实现支付、溯源一码通,同时,积极打造多级联网智慧监管体系。

据介绍,在新一轮的农贸市场提档升级创星三年(2019—2021年)行动计划中,鹿城区市场监管局将进一步深化放心市场创建,纵深推进农贸市场“消费环境放心、食品安全放心、管理服务放心、诚信经营放心、价格计量放心”等5个方面建设;进一步推进星级市场创建,三年内全区农贸市场实现二星级以上覆盖率达90%,三星级以上覆盖率达80%;进一步打造精品特色农贸市场,使农贸市场成为城市的窗口、文化的窗口。



校企联姻



合作共赢

2019中国·温州“千企百校”人才合作对接会特别报道

与创新创业之城共成长——温州“校企合作”看成果⑤

申瓯借校企“联姻”加快聚才步伐

◎ 商报记者 邓帆慧

校企合作能为高校学生提供什么样的发展机会?从温职院国际贸易系的普通学生到申瓯通信设备有限公司年薪30万元的副总,万谦勇给出了最佳答案。凭借校企合作项目,万谦勇在读大二时进入申瓯实习,毕业后成功入职申瓯。校企的强强“联姻”,助力万谦勇实现了从青年学子到职场精英的完美蜕变。

近年来,申瓯紧紧依靠校企合作长效机制,不断优化人才培养的路径和方法,推进高校和企业“无缝对接”,加快了申瓯引才、育才、聚才,校企合作渐入佳境。



申瓯通信在高校举行招聘宣讲会。

A 借校企合作强势引才

随着5G时代大幕的逐步拉开,通信行业迎来发展的黄金时代,通信企业对人才的需求量也呈现爆发式增长。申瓯主管人事的综合管理部主任刘建华表示:“要想抢占市场竞争的主动权,先人一步进行人才布局尤为关键,而校企合作为我们破解解才之困,赢得高质量人才打通了路径。”

据介绍,申瓯开展校企合作已有15年,

参与“千企百校”项目已经3年。目前,申瓯已与温州大学、温州职业技术学院、温州工贸职业技术学院、浙江东方职业技术学院等多家高校共建校企合作项目。

“申瓯每年都会从高校招募20多人。”刘建华表示,申瓯公司的人员结构近几年开始呈现年轻化的特点,“这些年轻的血液,基本都是通过校企合作进入企业的。”80后占

据企业总员工数量的60%左右,新招的90后、00后员工达100余人,其中许多已成为团队的中坚力量。

申瓯作为通信保障服务商现身“中国上海世界博览会”“杭州G20峰会”“厦门金砖会议”等国际性大型会议时,也不乏这些年轻的身影。

B 人才培养方案精细化

“申瓯保姆式的育才服务和宽容的试错氛围,为新人的成长提供了重要的软环境。”申瓯公司的董事、副总经理万谦勇表示,在申瓯实习期间,自己便被申瓯精细化的实习服务所惊讶。进入企业后,他从基层的车间岗位做起,到产品销售、区域经理、人力资源工作人员、办公室主任等,经历了10多个岗位的磨砺和多个前辈的指点,现在成为副总。他表示,随着校企合作项目的日益成熟,学校和企业的合作逐渐深入,申瓯的人才培养方案越来越走向精细化和定制化。

2011年,申瓯与温州大学、温州职业技术学院、浙江工贸职业技术学院、浙江东方职业技术学院合作建立“实训基地”,近年来共安排实习生300人以上,合作的专业覆盖软件工程、计算机信息、工商管理、市场营销、电子信息等。

申瓯学生实习模式以学徒制一带一的方式开展。根据学生的专业,分派他们到公司技术、生产、销售等关键岗位实践锻炼,为学生提供制造、检测、研究、实验、管理等方面的优质资源。公司会为每位学生准备日常工作

日志,以此来了解他们的专业知识与个人能力进步情况。根据学生的实际表现,剖析学生的优点和不足,动态调整见习生的培养方式与方法,为其匹配最合适的岗位,争取让每位学生明晰他们适合的就业方向 and 岗位。据了解,这部分实习的学生在实习结束后留在公司的比例在60%以上。

“这部分学生适应力较强,对公司的业务也有一定的了解,招聘时同等条件下我们会考虑优先录取。”刘建华表示。

C 让高校成为企业“最强大脑”

近两年,申瓯加紧了转型步伐,逐渐由技术制造型向系统集成型转变。除了企业多达60多人的“技术军团”,申瓯同时积极谋求打破学校的围墙,与全国范围内的多家高校开展科研项目的合作。

“高校蕴藏着强大的科研力量,集聚了

一批优秀的科研成果,我们希望将这些成果带进企业,真正实现经济效益和社会效益的双赢。”刘建华表示。申瓯通过搭建有效的平台,与温州大学、武汉大学等大学的研究院开展长期合作,专注于通信领域的多个市级科研项目、重点科研项目研究。此外,

申瓯与浙江师范大学、南京大学、南京邮电大学、中国计量大学等院校的专业博士生导师一起进行创新型产品研发,通过凝聚科技研发的核心力量,让高校成为企业的“最强大脑”,为企业的创新性发展注入不竭的新动力。

前7个月平阳52家企业完成智能化改造

商报讯(记者 王木正)智能化技改的大投入可迅速转化为企业高速发展的新动力。据平阳县经信局信息,1—7月份,平阳完成千企智能化改造企业52家,占全年任务约70%。这也帮助平阳实现数字经济核心产业制造业增加值达1.61亿元,累计增速9.8%。

为加快推进数字经济建设,平阳县成立了数字经济发展领导小组,并编制《平阳县数字经济五年倍增实施方案》,印发《2019年平阳县数字经济赶超发展工作要点》《平阳县数字经济发展指标统计工作联席会议制度》等,明确主要行业数字经济发展目标要求。

推进企业智能化技术改造,是实施数字经济的重要环节。平阳县经信局通过深入走访、挖潜、筛选,建立数字企业培育库,列入重点企业培育名录。同时,根据千企智能化改造行动计划和《平阳县推进智能制造发展三年行动计划(2019—2021年)》,重点推进机械、塑编、汽摩配等行业进行智能化改造。

得益于千企智能化改造行动,今年以来,平阳已有“年产25万套智能汽车线控底盘系统”“新型定制柔性生产线”等8个项目列入2019年浙江省重点技术改造示范项目,力邦合信、益坤、一鸣等公司推荐申报2019年浙江省制造业产业链协同创新项目计划。

瑞安重点治理医疗服务价格

商报讯(记者 胡超然 通讯员 李彤)为加强对医疗服务价格行为监管,聚焦解决群众“看病贵”问题,日前,瑞安市市场监管局对医疗服务价格开展重点治理,共查处公立医院涉嫌违规收费案件1起,违法医疗广告案件3起,调解处理价格投诉举报5件。

此次专项整治将持续4个月,治理对象包括瑞安所有公立医院、非公立医疗机构和其他医疗卫生机构,重点检查医疗机构服务价格项目和标准、一次性医用耗材、医疗机构销售高价值植(介)入类医用耗材收费、明码标价及价格公示执行情况等5项内容,坚持有举报必查、有线索必查。目前,共出动执法人员40余人次,检查公立医院2家、非公立医疗机构3家、其他医疗卫生机构7家,查处公立医院涉嫌重复收费案件1起,涉违金额正在进一步梳理当中。检查过程中,对发现未经审查和违反规定发布医疗广告、虚假宣传等违法行为一并查处,已立案3起。下一步,瑞安市市场监管局将继续推进医疗服务价格和广告整治工作,并强化监督,严肃查处医疗服务价格违法、虚假广告、价格欺诈等行为。